

上个月,美国一时尚杂志公布了“最无影响力名人榜”,奥巴马因“承诺得太多、做得太少”被列其中。或许,这只是媒体人对总统的玩笑,但也不免折射出奥巴马第二任期焦头烂额的“困境”,《纽约邮报》跟着调侃称,奥巴马是“陷入僵局的总司令”。

2013年,奥巴马很尴尬

A.奥巴马入选最无影响力名人



奥巴马被列入《绅士季刊》(GQ)“最无影响力名人榜”。据《今日美国报》11月25日报道,《绅士季刊》总共列出了25位最无影响力名人,奥巴马位列第17位。《纽约邮报》调侃称,奥巴马是“陷入僵局的总司令”。俄罗斯《今日报》称,奥巴马以“失败的政治家”和“无法坚持自己立场”而入选。专家们认为,奥巴马承诺得太多,讲得很华丽,实际上却什么也没有做。

据《俄罗斯报》11月26日消息,美国有线电视新闻网(CNN)一项民意调查结

果显示,大多数美国民众不信任美总统奥巴马,且不认为他是一位有成效的管理者。调查结果显示,53%的美国公民认为奥巴马并不总是诚实守信,该结果是自奥巴马就任美国总统以来信誉度首次降到这一水平。同时,仅有40%的受访者认为奥巴马是一位有成效的管理者。

俄智库:美国人和美国伙伴都对奥巴马渐失信任

俄罗斯《观点报》称,俄全球化和社会运动研究所近日与“后全球化”国际倡议组织联合发布了一份名为“美国言论自由”的报告。报告称,奥巴马执政后美国的政治体制比前任小布什更加强硬。获得诺贝尔和平奖的奥巴马并不像选民所期望的那样是个爱好和平的人。奥巴马执政以来遇到的重大挑战和挫折,除经济危机外,他承诺的医疗改革也没有实现,最大的丑闻则是斯诺登曝光的“棱镜门”事件。

“俄罗斯之声”广播电台以“奥巴马

5年执政:信任感渐去渐远”为题称,5年前,奥巴马上台执政,他向伊斯兰世界承诺和平、向莫斯科发出“重启”关系的信号、向人权卫士表明要关闭关塔那摩监狱。但利比亚和叙利亚危机表明,美国的军工企业没有战争无法生存。中东地区已成埋葬奥巴马声望的坟墓。

因“监听”奥巴马失去72%德国民众信任

今年6月18日,美国总统奥巴马到访柏林并在勃兰登堡门前演讲,此行他受到了德国民众的热烈欢迎。但仅仅数月之后,这种热情就已经消失殆尽,随着默克尔的手机可能遭到美国监听一事不断发酵,越来越多的德国人开始认为奥巴马对他们撒谎了。

近日,德国民调机构对2086名有选民资格的德国民众进行了采访,结果显示,大多数人认为奥巴马不值得信任:72%的认为,奥巴马对默克尔手机被监听一事不可能毫不知情,他是在撒谎。

E.多数美国人看好普京

美国总统奥巴马12月7日在出席外交政策研究机构布鲁金斯学会一场活动时谈及伊核问题,认定外交解决是能够阻止伊朗拥有核武器的最佳途径。不过,就伊朗核问题各方达成最终协议的可能,他相信成功的几率只有五成或更低。

按照美联社的说法,奥巴马这一表态令人吃惊,缘由是自伊朗上月与伊核问题六方达成为期6个月的初步协议后,奥巴马一直向一些国会议员和以色列盟友解释,试图化解他们的担忧。一些美国议员认定,美国在这一协议中妥协太多,而伊朗让步太少,这是一桩“不划算”的交易。

美联社解读,奥巴马这一表态显现美方意识到伊核问题前景困难重重。

多数美国人称普京比奥巴马更有能力处理叙危机

据美国媒体9月25日报道,当天公布的一项民调显示,美国人普遍认为俄罗斯总统普京是世界上有能力处理叙利亚化学武器危机的国家领导人,49%的美国人称赞普京驾驭国际事务的能力。相比之下,仅25%的美国人表示,总统奥巴马是最有能力的领导人。

民调称,仅23%的美国人相信叙利亚将移交自己的化学武器库,与此同时,38%的美国人相信阿萨德政权不会移交大规模杀伤性武器。五分之三的美国人表示,阿萨德政权仅仅在拖延时间并非真心实意展开谈判。

奥巴马否认在叙利亚问题上“优柔寡断”

据俄新社9月15日消息,美国总统奥巴马在接受美国广播公司(ABC)采访时,否认自己在叙利亚问题上的“优柔寡断”。

报道称,起初,奥巴马曾主张对叙利亚采取进行军事行动,以对8月21日大马士革郊区发生的化学武器袭击事件作出回应。此后,俄罗斯提出国际监管叙化学武器建议,奥巴马也就此改变了自己的方针。目前,美国务卿克里已与俄外长拉夫罗夫会面达成协议,计划消除叙利亚化学武器。

对此,奥巴马回应道,他提出的方案可能看起来“并不那么顺利、严谨和一致”,但这些方案还是起了作用。他说道:“我不太关心政治风格,更多关注的是政策是否正确。我的目标是不让8月21日的悲剧再次发生。”

(据新华网)

B.美国政府关门逼停奥巴马亚洲行

自政府关门后,奥巴马一直犹豫亚洲之行的去与留。如果去,可能会给共和党留下攻击的口实,指责他置国内危机于不顾;如果不去,可能影响他“推销”亚太再平衡战略的努力。权衡利弊后,奥巴马决定留下。

美政府关门危机引民众不满

美国国会内斗再次令政府陷入关门危机,近九成人对此感到烦厌,尤其对国会领袖“有破坏无建设”彻底反感。

债务违约比政府关门更可怕

美国媒体日前访问了1014名美国民众,在叙利亚和伊朗等外交领域、美国本土经济、医疗改革和联邦预算赤字等议题上,他们对奥巴马均是不满较多。美国联邦政府债务上限将在10月触顶,超过50%的美国人认为提升债限谈判并涉及政府削支,但近七成人同时认为,宁愿两党达成民众并不完全支持的让步协议,也不愿见到美国债务违约。

债务违约比政府关门更可怕

美国民主、共和两党在围绕政府预算和奥巴马医改的交锋中互不相让,导致联邦政府重蹈关门的覆辙。

和联邦政府停摆相比,美国发生债务违约的外溢影响将更大,可能会造成房屋抵押贷款利率上升和股市承压,国际投资者将质疑美国的财政信誉,美国企业招聘新雇员的积极性将受到打击,银行发放新贷款的意愿将下滑,美国民众的日常消费将趋向谨慎。

C.“灾难性首秀”令奥巴马失民众信任

美国总统奥巴马医改法案的实施引发了越来越多的问题。除了医改网站问题频出之外,奥巴马为安抚各方情绪,屈服于两党的压力宣布在政策上让步。美国《纽约时报》11月18日报道称,奥巴马医保法案的“灾难性首秀”不仅威胁到他的其他议程,还让人们对他能力提出质疑。

报道称,医保法案本应成为奥巴马总统最重要的立法成就,但因为“首

秀”的失败,白宫高级官员截至目前一直处于危机状态。然而,奥巴马对抗的共和党拒绝为任何修复医保法案的立法开启大门,并且几乎在每一处都对他设置了障碍。懊恼不已的奥巴马因医保出师不利而反复自责。

美上百万癌症患者或因奥巴马医改法案失去医保

奥巴马医改法案自推出以来就争议重重。美国媒体日前进行的一项调查

指出,奥巴马医改法案条款的规定,或将导致美国上百万的患癌民众将失去医保。据英国《每日邮报》11月28日报道,美国得克萨斯的一家庭就因奥巴马医改法案规定的条例,他们罹患癌症的5岁儿子将失去原有的医疗保险,这对全家是一个巨大打击。据调查,不止是孩子们,上百万美国癌症患者将因为失去原有保险而面临困境,因为大部分癌症患者没有财力去购买新的保险项目。

D.妥协式移民法牺牲华裔利益

政治棱镜折射“移民改革”的是非

从奥巴马在旧金山的讲话内容,以及对示威者的响应,显示他没有调整移民方向的想法。亦即是说,一旦新法通过,华裔移民很可能将失去申请兄弟姐妹团聚的权利;而在国会就修改争拗结束前,将有更多的移民家庭被拆散,各散东西。奥巴马借在加州筹款之便,专程前往旧金山华埠推广移民。讽刺的是,奥巴马“专程”力推的是一则将损害华裔家庭重大利益的移民法。一些出席奥巴

马华埠活动的华人,也为演讲内容了无新意而感到失望。也许,可以用奥巴马演讲当天的一句话来总评:“就算是万事俱备也并不等于我们实际上就能办得到,因为这是华盛顿;任何事情都必然会被政治棱镜的透视来折射。”

波士顿爆炸透露危机

新加坡《联合早报》28日发表文章称,波士顿爆炸案透露出来的美国真正的危机。由于嫌凶都是穆斯林,这将更激化美国不同宗教、不同种族之间的

不信任感和敌意。俗话说,祸不单行。波士顿爆炸案还未了,随后更发生德州化肥厂空前规模的爆炸事件。这些都无疑暴露了美国在社会管理上的弊端。尤其是,波士顿爆炸案发生之后仅仅两天,美国参议院就否决了控枪法案。总统奥巴马当天在白宫发表讲话时,面露愠色直言:“对华盛顿来说,这是非常耻辱的一天”。这只能说,结果是耻辱的,但却符合程序正义,符合民主的程序原则。或许,这才是美国病的病根所在。